

我市上半年争取水利资金逾 11 亿元

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）7月11日，记者从全市水利系统半年工作总结会议上获悉，上半年，我市共争取上级水利建设资金11.7亿元，创历史之最；争取主要支流治理项目资金超2.5亿元，居各州市第一；全口径

水利工程建设投资超15亿元，落实进度超30%，位于全省前列。今年以来，我市水利工程建设稳中有进，3个防洪保护圈闭达标建设任务共争取中央建设资金4651万元，市本级武广高铁保护圈、西湖保护圈已完成

初步设计方案审批，衡阳县英南保护圈建设基本完成。主要支流治理项目稳步推进，2022年度的3个中小河流治理项目总投资6480万元，6月份工程进度位居全省第一；2021年度的9个主要支流治理项目完成总投资1.48亿元，进度

80%。大力推进水库除险加固项目建设，3座中型水库总投资1.32亿元，102座小型水库除险加固总投资2.589亿元，初步设计批复完成率100%。高效推进民生实事项目，已恢复和改善灌溉面积5.6万亩，新增蓄水能力166万立方米。

祝融小学：

小小“红马甲”以敬老开启暑期实践

衡阳日报讯（全媒体记者 易成章）7月11日，暑期刚刚开启，衡阳县岢嵎乡敬老院像节日般热闹。市高新区祝融小学2102班16名小小“衡阳群众”志愿者身穿红马甲，在家长带领下，自带水果、牛奶等营养品来到敬老院看望老人。

在悠扬的大提琴声中，才艺表演拉开帷幕。孩子们通过乐器演奏、清唱、街舞、讲故事等方式各展所长，赢得了老人们不时的掌声。随后，孩子们参观了敬老院，并与老人们聊家常。老人们被孩子们的童真与

活力所感染，不禁喜笑颜开。

“以后要从自身做起，在生活中主动帮助有需要的爷爷奶奶们。”活动后，孩子们纷纷表示受到教育，以后要更加爱老敬老。

据悉，高新区祝融小学近期以暑期综合实践作业的方式，鼓励孩子们通过慰问老人、助学支教、环境保护等形式开展志愿活动，以增强孩子们的社会实践经验与志愿服务意识，树立、培育社会主义核心价值观，涵养高尚品德，做好小小“衡阳群众”。

女主播“方言”直播淫秽内容

耒阳警方 依法处罚不姑息

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 黄振）7月7日，耒阳市公安局网安大队联合耒阳市网信办成功查处一起利用直播平台传播淫秽信息案件，抓获违法嫌疑人谢某、徐某。

耒阳市网信办和耒阳市公安局网安大队在网上巡查时发现一直播平台有两名耒阳女子在直播中，使用本地方言发布内容露骨、低俗淫秽语言，引起部分网友围观及转发，造成恶劣的社会影响。办案民警立即开展调查摸排，迅速锁定违法嫌疑人谢某、徐某。

经查，违法嫌疑人谢某、徐某为吸引关注，利用直播平台进行直播视频连线，直播中两人在线发表大量低俗淫秽言论，严重扰乱网络秩序与风气，造成极为恶劣的社会影响。其行严重违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》《网络信息内容生态治理规定》及《互联网直播服务管理规定》。耒阳市公安局依法对谢某、徐某作出“行政拘留三日”的处罚决定。

耒阳市公安局将持续加强网络直播监督检查力度，对于在直播中以庸俗、低俗、媚俗等内容博眼球、赚流量等行为，将坚决整治，绝不姑息。



高温来袭，市民出行用各种降温避暑方式迎接三伏天的到来。未来一周，高温将持续在线，本报在此提醒大家出门尽量避免午后高温时段出行。



谁干的？桶粗的栎树惨遭“暗害”

位于湘西岸先锋码头北侧，令人痛心



衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）7月10日，湘西岸先锋码头附近绿化带一棵栎树倒伏，过往市民吃惊地发现，这棵栎树是被人锯断，然后推到下来的。”市沿江风光带事务中心相关负责人介绍，惨遭“暗害”的还有另一棵，这棵栎树高约12米，胸径达20多厘米，栽植已达10多年。目前，该中心已会同相关职能部门展开调查，找寻目击证人，力求尽早破案。希望市民如发现有人恶意毁树，立即报警，或向市沿江风光带事务中心进行举报。

当日下午2时，在先锋码头北侧、湘江南路83号地段附近，记者看见一棵枝繁叶茂的大栎树倒伏在

江堤上。“这棵栎树是被人自树干根部锯断的，树干根部有多道锯痕，令人痛心。”常在江边散步的姚大伯告诉记者，7月9日晚8时，他从江边散步经过，这棵栎树还是好端端的。“这棵栎树是被人锯断，然后推到下来的。”市沿江风光带事务中心相关负责人介绍，惨遭“暗害”的还有另一棵，这棵栎树高约12米，胸径达20多厘米，栽植已达10多年。目前，该中心已会同相关职能部门展开调查，找寻目击证人，力求尽早破案。希望市民如发现有人恶意毁树，立即报警，或向市沿江风光带事务中心进行举报。



倒伏的大树横亘在江堤上。

科普进屋场 科学润民心

衡阳日报讯（通讯员 钱春帆）近日，衡阳县科协和三湖镇党政办携手开展“科普进屋场 科学润民心”主题活动，旨在推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

今年，衡阳县开展了科普进屋场、进企业、进社区、进校园活动，通过设立咨询台、摆放宣传展板、悬挂横幅等形式向来往群众发放科普宣

传资料，详细讲解智慧农业、疫情防控、公民科学素养提升等相关知识内容。期间，共向群众发放各类科普宣传资料45000多份。同时，举办新型农民培训、种植技术培训等科技培训及活动1280余次，培训农户520563人次，安排农户以劳动力和责任田入股等方式与企业对接，带动8000余人就业创业，农户每年增收最高达2万元一户。

作为首批“全国科普示范县”，衡阳县全国科普日活动被中国科协多次评为优秀活动组织单位。值得一提的是，该县“科普中国”注册使用量位居全市首位。2022年，该县“科普中国”月活量高达72225人，注册量42000多人，稳居全市第一名，极大地增强了县域公众的科技意识，为全县经济发展和和谐社会建设作出了积极贡献。

县市区

责编/廖义波 校对/苏丽萍 版式/欧阳梅

XIAN SHI QU



探索“党支部+合作社”集约型经济发展道路——

茶园台村迎来“山乡巨变”

衡阳日报全媒体记者 谭浩泉 通讯员 刘欢

小暑时节，走进衡山县新桥镇茶园台村，但见连片的荷田，朵朵荷花或红或白，在青幽幽的荷叶间争相怒放，不少莲蓬也慢慢露了出来，呈一派丰收的气象；一大片望不到边际的艾草蓬勃生长着，长出新一轮收成；村里的电排水泵装上了，已可以抽水抗旱……

沉寂许多年的土地，变化何以发生？记者找到答案——探索“党支部+合作社”集约型经济发展道路激发出巨大的能量。

激发动力，动员群众是关键

“电排站以前也想搞，但因为缺乏建设资金，最终不了了之。”村支部书记周运华说。

新桥镇茶园台村距离衡山县城57公里，属于衡山县偏远山村，土地贫瘠，越来越多的人外出打工，部分农田被搁置抛荒，村内经济一直不景气，集体经济为零。

如何将村里的人力物力等资源集中起来发挥效益？2019年，衡山县委组织部为破解村级集体经济发展瓶颈，号召全县152个村（社区）成立村集体经济合作社，让党支部在村集体经济的发展过程中发挥带头作用。

茶园台村成立合作社的第一件事情就是建设电排站。为了弥补启动资金不足，合作社发动村民投资，并承诺他们以劳动力形式入股，按照男性170元/天，女性130元/天的标准长期在合作社务工。等村集体经济发展了，大家还可以分红。

三年时间里，三个组的第一期电排站建好了，村里还修缮了长4公里的田干渠，保障良田用水。种植物加工厂也建成了，村里不少移民户被安排到厂里做事，解决就业问题。合作社由最初的几人慢慢发展到了十几人，年劳务收入最高的可达2万元。

干事成事，“头雁”领航是核心

村民们听到要入股创办村集体经济合作社时，最初纷纷抱持怀疑。面对大伙的担心，在党员大会和群众代表大会上，村支两委拍板承诺，“集体经济亏了我们私人负责，赚了归村集体。”

2019年底，茶园台村集体经济合作社成立，流转了土地180余亩，购买了一台打田机，在党支部的苦心运营下，2020年实现了集体经济零的突破，收入达到23.8万元。

初尝成功喜悦，2021年，村集体经济组织在党支部的引领下，又流转土地700亩，其中种植水稻360亩、艾草200亩、湘莲150亩，在资金不足的情况下，周运华以个人名义贷款25万元，购置了水稻收割机、插秧机、烘干机等一整套农业机械。2021年，村集体收入达到52.8万元，纯收入8万元，实现了逐年攀升。

治理有效，夯实根基是前提

以前，村里各家各户种植粮食，因较分散，且没有专门的对口销路，收成和销售不怎么乐观。自从村里成立集体经济合作社，村里统一与商家签订协议、组织销售、对接市场，情况大为改观。2021年，合作社支付村民劳务工资28万元。

村子慢慢发展了，群众也更加信赖党支部，村里的一些重大事项，如村规民约的制定都是经村民代表大会通过的，村党支部有了更强的号召力，对乡村治理发挥出更大的作用。

村集体经济壮大了，给大伙带来了实实在在的获得感。村子先后投入100多万元，建设文体设施、乡村大舞台、活动广场……一时间，村部的文体设施一应俱全，村民的文体生活越来越丰富了。



7月10日晚上，常宁市泉峰办事处公园路非遗中心门口，市民成群结队在观看皮影戏。据悉，该市十分重视、保护、传承非物质文化遗产，常宁皮影戏是该市非物质文化遗产传承保护项目。

通讯员 郭兴成 摄

监督服务无小事 群众点赞赠锦旗

衡阳日报讯（散文景 通讯员 卜莹）“太感谢了！我只是抱着试一试的心态把诉求发送到平台里，没想到问题就解决了，这面锦旗请一定收下。”近日，家住蒸湘区星悦湾小区业主陈女士将一面锦旗送到该区蒸湘街道纪工委工作人员的手中。

原来，该小区某业主家的中央空调外机未按指定位置悬挂，不仅存在严重安全隐患，还影响到了陈女士家生活阳台的采光，但是几经沟通，问题迟迟没有得到解决。正在陈女士一筹莫展之际，她通过社区宣传知道了小微权力“监督一点通”服务平台，在该平台进行了投诉建议，没想到一天后，工作人员便上门了解并处理了该事情。

投诉后，第一时间交办给我们，并帮我们协调联系了区住建局相关负责人。”蒸湘街道纪工委工作人员介绍，他们到现场察看后，与被投诉居民进行了耐心沟通解释，最终顺利地解决了问题。

据了解，小微权力“监督一点通”服务平台运行以来，蒸湘区纪委监委高度重视，聚焦群众操心事、烦心事、揪心事，将服务平台与持续巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴有效衔接，与深化整治群众身边腐败和作风问题相结合，深化运用平台功能，及时回应群众关切，切实搭建服务群众的“连心桥”。截至目前，该平台总访问量达1499人次，受理群众投诉22件，其中，已办结18件，不在受理范围3件，1件正在办理中，有效提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

耒阳市：

构筑防溺水“五道防线”

衡阳日报讯（全媒体记者 周琪 通讯员 卢健）耒阳市创新实施“三定五防”，坚持干部群众齐参与，构筑防溺水“五道防线”，自入夏以来，该市没有发生一起儿童溺水亡事故。

“五道防线”即安全员盯守、乡镇、村干部巡查，“两办”督查室督查，市领导督导，市纪委监委监督。14000余名老党员、志愿者、脱贫户、“湾村明白人”等参与全面盯守。所有盯守员按照“三定”原则（即定时、定人、定水域）进行全天候盯守，并统一佩戴印有“安全员”字样遮阳草帽、红袖章和口哨。该市坚持堵与疏相结合，加快未成年人游泳设施配建投放工作，为全市30个乡镇

（街道）配建30套游泳设施。同时，在电视台、文明耒阳App、“村村响”每天播放防溺水安全知识，让“防溺水”意识深入人心。各学校对学生进行“每天两次”防溺水安全教育，并持续提醒家长落实监护人职责。

该市坚持强化督查问责，压紧压实防溺水工作责任。开展常态化督查督办，发现问题立即整改。强化事前问责，对工作落实不力问题，第一次全市通报批评，第二次由市领导约谈，第三次直接移送市纪委监委进行事前问责。强化事后追责，出台《防溺水责任追究制度》，对因工作失职失责发生学生溺水事故的，进行严肃问责，通过责任追究倒逼责任落实。

设立警示标识标牌 1330 块

石鼓区织密防溺水安全网

衡阳日报讯（通讯员 邓夏兰 王浪 全媒体记者 唐翔）为扎实做好暑期防溺水安全工作，连日来，石鼓区各级各部门联动部署、多措并举，织密织牢防溺水安全“防护网”。

“同学们，如果在游泳池遇见有人溺水，立刻大声呼叫救生员帮助施救……”放假前，石鼓三中初二1班举行了一堂防溺水主题班会。据介绍，该学校自入夏以来，制作了《安全教育知识读本》，通过主题班会、学生安全教育大会，对学生进行“七不两会”的宣传教育，同时还以致家长的一封信、家访多种方式，夯实家长的监护责任，加强学生的安全防范意识。

石鼓区紧盯水源地，进行防溺水常态化巡查，全面排查辖区重点水域存在的安全隐患，并立即进行整改。全区共梳理河湖、水库、池塘、沟渠、水井1196处，在醒目位置或溺水易发地段设立防溺水警示标识标牌1330块，在重点水域共放置救生圈40个、救生绳22根、救生杆126根，全力织密织牢防溺水安全防护网。

简讯

近日，衡南浦发村镇银行凭借提供良好金融服务和完善融资担保体系，在衡南县2021年度优化营商环境考核测评中获得“优秀单位”称号。

衡南浦发村镇银行自2012年开业以来，全力服务县域经济发

展，不断创新服务三农模式，发展普惠金融，健全考核机制，加大金融助力乡村振兴力度，多维度推动获得信贷改革，实现了综合服务水平和经营效益双提升。下一步，衡南浦发村镇银行将加大金融资金供给，优化业务流程，提升服务质效，以更大力度和过硬举措，力推衡南县域经济、农村经济发展。（通讯员 刘雪平）